

国际货币基金组织： 年底正式讨论是否将人民币 纳入特别提款权货币篮子

新华社华盛顿8月4日电 国际货币基金组织(IMF)4日发布评估报告,未就人民币是否纳入特别提款权作出结论,但认为近年来人民币国际化取得明显进展,同时重申将于今年年底正式讨论是否将人民币纳入特别提款权(SDR)货币篮子。

报告说,自2010年进行的上次特别提款权货币篮子评估以来,人民币国际使用大幅增加,这样明显的变化是其他货币在此期间不曾经历的,这凸显人民币的崛起是上次评估以来国际货币使用领域

最为明显的进展。这一点也反映在人民币全球货币互换网络的扩张和离岸清算中心与中国大陆之间人民币支付的快速增长上。这些迹象都表明人民币国际使用和国际贸易的不断增长是一个长期的趋势。

报告建议将现行特别提款权货币篮子的有效期延长9个月至明年9月。IMF一名高级官员在电话会议中告诉记者,作出这一建议主要是考虑到特别提款权使用者的反馈意见,因为年初市场清淡,平衡储备货币头寸并不容易,

另外如果有新的货币加入特别提款权,特别提款权使用者需要更多的时间为调整投资组合做准备。

这名官员表示,IMF执董会将在本月决定是否采纳上述建议。他同时强调,延长特别提款权货币篮子的有效期与人民币是否纳入以及何时纳入特别提款权没有直接关系,IMF执董会仍然计划今年年底正式开会讨论是否将人民币纳入其中。

IMF目前正进行5年一次的特别提款权货币篮子构成评估,人

民币是否纳入特别提款权货币篮子将是本次评估的重点之一。特别提款权评估主要有两个标准:一是货币发行国的出口贸易规模位居世界前列,二是该货币可自由使用。在2010年上次特别提款权评估时,人民币满足了第一个标准,但未达到第二个标准。

特别提款权是IMF于1969年创设的一种国际储备资产,用以弥补成员国官方储备不足,其价值目前由美元、欧元、日元和英镑四种货币组成的一篮子储备货币决定。

美共和党首场辩论在即 地产大亨民调领先

新华社华盛顿8月4日电 美国福克斯新闻网将于6日举行共和党总统竞选首场电视辩论。该新闻网4日公布的最新民调显示,地产大亨特朗普获得26%的支持率,在17名共和党候选人中遥遥领先。

自7月以来,特朗普的支持率多次在共和党民调中位居榜首,而他对其他候选人的优势也在不断扩大。在福克斯新闻网7月中旬的民调中,特朗普和佛罗里达州前州长杰布·布什的支持率分别为18%和14%。而此次该新闻网的民调结果显示,特朗普获得26%的支持率,比位居第二的杰布·布什高出11个百分点。

福克斯新闻网将在美国东部时间6日晚举行共和党总统竞选首场电视辩论,目前已公开表态参选的17名共和党人中只有10人获邀参加。除特朗普,多项民调中排名靠前的杰布·布什和威斯康星州州长沃克也将获邀参加。

俄申请划分 北冰洋大陆架 主张区域涉及350海里以外

本报讯 俄罗斯外交部8月4日说,俄方已向联合国提交北冰洋大陆架划分报告,主张拥有对120万平方公里北冰洋大陆架的开发权利。

俄方所提区域涉及350海里以外大陆架。根据《联合国海洋法公约》,沿海国可对距其海岸线200海里的海域拥有经济专属权。如果沿海国认为本国自然延伸的大陆架远远超出200海里,则需要提交申请并提供科学证据。

俄罗斯2001年曾向联合国大陆架界限委员会提出申请,要求把俄专属经济区扩展到位于北冰洋中部的罗蒙诺索夫海岭所在水域,后因“证据不足”被驳回。

俄外交部8月4日说,重新递交的报告里包含近年科考活动中搜集的最新数据。俄方预计,联合国大陆架界限委员会将于今年秋季开始审查俄方递交的最新报告。

近年来,俄罗斯在北极多个岛屿上修建军事基础设施。今年年底前,俄北方舰队将在北极地区举行大规模军事演习,以保护俄罗斯在北极的经济利益。(新华)

英国已故前首相 涉嫌性侵儿童

本报讯 英国大规模性侵儿童丑闻继续发酵,8月3日牵扯出已故前首相爱德华·希思,在卷入这一系列事件的公众人物中身份最高。

威尔特郡警方8月3日说,一名退役高级警官去年下半年揭发道,上世纪90年代,威尔特郡警方准备起诉一名嫌疑人,后者威胁,一旦遭起诉,将指认前首相希思曾经性侵儿童。继而,威尔特郡警方时任高层决定不起诉,而且没有就这名嫌疑人的说法跟进调查。

作为保守党领袖,希思1970年至1974年出任英国首相,终身未婚,外界对他的私生活知之甚少。他2005年去世,终年89岁。

一名自称童年遭希思性侵犯的人告诉英国小报《镜报》,1961年,他12岁,一次离家出走,一名男子开车停在他身旁。交谈中,男子主动提出提供住处。“我感激并接受,(后来)却发现,他并非出于慷慨,我不得不付出代价,可能用我的身体。”两个月后,他在报纸上看到一张照片,是作为下院议员的希思与日后英国首相玛格丽特·撒切尔夫人的合影。这名男子称,他当时告诉母亲:“妈妈,照片上这个男的强奸了我。”

威尔特郡警方8月3日呼吁公众协助调查,“如果你是希思爵士任何罪行或性侵犯的受害者、目击者或知情者,请站出来。”(新华)



一名记者在和ERICA对话(网络)

“智能”美女可自然对话

日本大阪大学和京都大学的研究团队,开发出了可使用人工智能流畅对话的美女机器人“ERICA”,声音表情都非常接近人类。当地时间8月3日,该机器人在东京向媒体展示。

据介绍,“ERICA”的特点是可以放置在附近的麦克风和传感器收集信息,感知对方的声音和动作进行自主会话。

“ERICA”的形象被设定为23岁女性,有着一张经电脑人工合成的“美女脸”。说话的声音是以声优的录音为基础进行再次合成,非常像人声。眼睛、嘴巴和脖子等19处

可通过气压活动,呈现出各种表情。

在记者会上被问及与其他机器人有何不同时,“ERICA”回答“不同点在于,不仅仅是语言,包括视线和身体活动等在内也可以像人一样说话”。它甚至还称,自己外表也不逊色。

研究团队今后将继续研究,让“ERICA”更加自然地对话,或是一次能与多人对话等。负责开发的大阪大学教授石黑浩说:“希望实现与人更相近的机器人,使之未来能从事问诊接待和咨询类的工作。”

(宗和)



网络管制趋紧 严惩“潜伏”人员 “伊斯兰国”严防“无间道”

在美国为首的联盟空中打击以及各方地面攻势下,极端组织“伊斯兰国”近期调整安全策略,加强了对所控制区域的网络管制,严防西方国家情报部门“渗透”进这一组织窃取重要信息。

企图营造媒体空白现象

美国《洛杉矶时报》8月3日报道,在被认为是“伊斯兰国”最重要据点的叙利亚城市拉卡,当地所有网吧7月中旬接到“伊斯兰国”安全部门通知,对居民上网采取严格限制措施。

如今,当地居民如需上网,必须登录到公众网络,这样他们的上网活动更易受到“伊斯兰国”监控。

《洛杉矶时报》报道,那份通知下达不久,当地网吧还接到命令,要求运营者留存所有用户的

上网记录,“‘伊斯兰国’成员及其家人”除外。

总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”称,向来善于在社交网络打“宣传战”的“伊斯兰国”近来还致力于清理与其主流平台相冲突的内部人员账号,一些原先在社交网络上活跃发帖的外籍成员账号近期显著减少,“(‘伊斯兰国’)正企图营造一种媒体空白现象,让外界无法知晓其控制区内发生了什么”。

外籍加盟需“介绍信”

“叙利亚人权观察组织”还注意到,“伊斯兰国”对外籍成员的审查明显趋严,还限制他们的通信联络,防止其擅自离队或逃亡。

西方情报机构估计,迄今有数以万计外籍人员加入“伊斯兰国”,多数借道土耳其进入叙利亚

境内。不过,不少人据称因在战斗中险些丧命或者看到朋友丧命而萌生退意。

投靠“伊斯兰国”的英国女子阿克萨·马哈茂德在最近发布的一条微博留言中称:“现在要越境加入‘伊斯兰国’已经变得更艰难了。”

按照她的说法,外籍人员如果想加入“伊斯兰国”,必须得到这一组织现有成员的推荐“方可加盟”,“这是为了确保……我们的战斗力不受影响,确保加盟人士不会从事间谍活动,伤害组织”。

用血腥行刑视频作警告

《洛杉矶时报》报道,西方国家情报人员善于通过对极端网站和论坛等的监视寻找潜在“策反”目标,通过后者打入极端组织内

部,获取重要情报。这一情况让“伊斯兰国”越来越担忧遭到“渗透”,不惜对控制区内可疑人员加大惩治力度。

今年3月,“伊斯兰国”发布一段行刑视频,显示由一名男孩处死被认定为“间谍”的“伊斯兰国”成员穆罕默德·穆萨拉姆。穆萨拉姆是巴勒斯坦人,来自东耶路撒冷,后加入“伊斯兰国”。按照这一组织的说法,穆萨拉姆实际上是以色列情报机构“摩萨德”派遣的“潜伏”人员。不过,以色列方面否认这一说法。

近几周,“伊斯兰国”还接连发布场面血腥的行刑视频,用以警告充当“间谍”的下场,包括将受刑者关入笼中并沉入游泳池集体溺亡、关入废弃车辆内用火箭弹炸死等。

(新华)